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МИНИСТЕРСТВО ЭНЕРГЕТИКИ И ТАРИФНОЙ ПОЛИТИКИ
РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ
П Р И К А З

     от  4 декабря   2014 г.                                                                               № 75
 





г. Саранск
О применении понижающего коэффициента к тарифам на электрическую энергию для отдельных групп населения

Республики Мордовия на 2015 год
В соответствии с Федеральным законом от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике», с пунктом 71 Основ ценообразования в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике, утверждённых постановлением  Правительства  Российской  Федерации  от  29.12.2011 № 1178, Приложением № 14 к Регламенту установления цен (тарифов) и (или) их предельных уровней, предусматривающему порядок регистрации, принятия к рассмотрению и выдачи отказов в рассмотрении заявлений об установлении цен  (тарифов) и (или) их предельных уровней, утвержденным приказом  ФСТ  России  от  28.03.2013  № 313-э, постановлением Правительства Республики Мордовия от 27.12.2010 № 502 «Об утверждении Положения о Министерстве энергетики и тарифной политики Республики Мордовия», на основании протокола заседания Коллегии Министерства энергетики и тарифной политики Республики Мордовия от 04.12.2014 № 38, в целях  снижения  тарифов на   электрическую  энергию  для  отдельных  групп  населения  и выравнивания  условий  оплаты  населением  услуг  по  электроснабжению  Министерство энергетики и тарифной политики Республики Мордовия приказывает:
1. Применить понижающий коэффициент 0,7 к тарифам на электрическую энергию на 2015 год для:

а) населения, проживающего в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами                   для пищеприготовления и (или) электроотопительными установками;
б) населения, проживающего в сельских населенных пунктах;
в) категорий потребителей, приравненных к населению, расположенных в сельских населенных пунктах, которым электрическая энергия (мощность) поставляется по регулируемым ценам (тарифам) (в отношении объемов потребления электрической энергии, используемых на коммунально-бытовые нужды и не используемых для осуществления коммерческой (профессиональной) деятельности):

- исполнителей коммунальных услуг (товариществ собственников жилья, жилищно-строительных, жилищных или иных специализированных потребительских кооперативов либо управляющих организаций), наймодателей (или уполномоченных ими лиц), предоставляющих гражданам жилые помещения специализированного жилищного фонда, включая жилые помещения в общежитиях, жилые помещения маневренного фонда, жилые помещения в домах системы социального обслуживания населения, жилые помещения фонда для временного поселения вынужденных переселенцев, для временного поселения лиц, признанных беженцами, а также жилые помещения для социальной защиты отдельных категорий граждан, приобретающих электрическую энергию (мощность) для коммунально-бытового потребления населения в объемах фактического потребления электрической энергии населения и объемах электрической энергии, израсходованной на места общего пользования;

- юридических лиц, приобретающих электрическую энергию (мощность) в целях потребления осужденными в помещениях для их содержания при условии наличия раздельного учета электрической энергии для указанных помещений;

- юридических и физических лиц, приобретающих электрическую энергию (мощность) в целях потребления на коммунально-бытовые нужды в населенных пунктах, жилых зонах при воинских частях, рассчитывающихся по договору энергоснабжения по общему прибору учета электрической энергии;

-  содержащихся за счет прихожан религиозных организаций;

- гарантирующих поставщиков, энергосбытовых, энергоснабжающих организаций, приобретающих электрическую энергию (мощность) в целях дальнейшей продажи населению и приравненным к нему категориям потребителей в объемах фактического потребления населения и приравненных к нему категорий потребителей и объемах электроэнергии, израсходованной на места общего пользования в целях потребления на коммунально-бытовые нужды граждан и не используемой для осуществления коммерческой (профессиональной) деятельности;

- объединений граждан, приобретающих электрическую энергию (мощность) для использования в принадлежащих им хозяйственных постройках (погребах, сараях);

- некоммерческих объединений граждан (гаражно-строительных, гаражных кооперативов) и граждан, владеющих отдельно стоящими гаражами, приобретающих электрическую энергию (мощность) в целях потребления на коммунально-бытовые нужды и не используемую для осуществления коммерческой деятельности. 

2. Настоящий приказ вступает в силу со дня официального опубликования.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Первый заместитель Министра                                                            О.В. Захаркина
